

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SUSCRIPCIONES.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ICO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSENCIONES.

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales. La correspondencia toda al director gerente, calle del Rubio, 23, pral.

AÑO XXV. NUMERO 6130.

MADRID, DOMINGO

13 DE SETIEMBRE DE 1874.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO. NUMERO 23

## CABALLO DE SILLA.

Se vende o cambia por una mula jóven pelicano. Calle de Amaniel, 7, cochera, darán razón.

## TRES MILLONES.

Se dan en el acto sobre alhajas, pañuelos del Estado, papeletas del Monte y otras casas; quedando las garantías del que lo deseé bajo lacre y selladas; y sin excusa se entregan todas a la presentación del resguardo si no ha caducado. Se venden alhajas con pedrería, relojes y cadenas oro. Primer establecimiento en España. Espoz y Mina, 7.

SE ARRIENDA LA CASA SITA EN La Puerta del Sol de Madrid, que fué hotel de los Príncipes. El portero de la misma por la calle de Tetuán núm. 16, dará razón con quién se ha de tratar.

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta publica hoy la reseña de la recepción y presentación de credenciales de los representantes de Alemania y Austria, de que ayer dimos cuenta. La importancia de este acto nos decide a reproducir los discursos cambiados entre dichos embajadores y el señor presidente del Poder ejecutivo.

El señor conde Hatzfeldt, representante de Prusia, dice así:

Señor duque: El emperador, mi augustó soberano, inspirado del deseo de contribuir en cuanto de él dependa al restablecimiento de la paz y del orden, y de dar al mismo tiempo a España un nuevo testimonio de simpatía, ha resuelto entrar en relaciones oficiales con el Poder ejecutivo que V. E. preside, y cuya autoridad reconoce la gran mayoría de la nación española.

Al confirmarme la lisonjera misión de representar en este país, el gobierno del emperador ha querido probar su intima convicción de que el gobierno de V. E. logrará devolver definitivamente a España el orden y la paz, continuando en la defensa de los principios conservadores en que hasta ahora se ha inspirado.

Me considero feliz por haber sido

elegido para representar a la Alemania cerca de V. E., y todos mis esfuerzos e dirigidán a estrechar cada vez más los dos países, ligados desde hace mucho tiempo por una simpatía reciproca y por intereses comunes destinados a desarrollarse cada día más.

Tengo la honra, señor duque, de entregar en manos de V. E. la carta del emperador que me acredita cerca del Poder ejecutivo español como enviado extraordinario y ministro plenipotenciario, y me atrevo a regalar a V. E. que, en las relaciones que tendré la honra de mantener con V. E. y su gobierno, se sirva otorgarme la confianza que me permite llenar los deseos de mi augustó soberano y conseguir el objeto de mis esfuerzos.

El señor presidente contestó:

Señor ministro: Viva emoción y tremenda complacencia produjo en el poder ejecutivo que tengo la honra de presidir la resolución de reconocer oficialmente al actual gobierno de España, con la cual ha mostrado el augustó emperador de Alemania su noble deseo de contribuir al restablecimiento de la paz, ofreciendo además a la nación española el más elocuente testimonio de simpatía.

Singular y profunda es también la satisfacción que experimento al ver sancionado en esta fausta ocasión y con la honrosa misión de que estás encargado, aquél acuerdo espontáneo, inspirado a la iniciativa de vuestro emperador por los más elevados móviles, sostenido después y desarrollado con la legítima y poderosa influencia que Alemania ha sabido alcanzar en Europa.

El gobierno español, acatado en efecto por la amplia mayoría de esta nación libre y perseverante, justificará, sin duda, las esperanzas que en él gira hoy Alemania, restableciendo en nuestra patria la paz anhelada, y manteniendo intactos los principios del orden social, por medio de procedimientos conservadores que estima como los únicos eficaces para asegurar el verdadero progreso en un país trabajado por tan variadas y tan profundas agitaciones.

Así evitaremos en lo porvenir, como hemos impedido hasta hoy, que otra vez queden espuestos al imperio de la

demagogia o entregados al azar de las circunstancias los fundamentos de la civilización.

Animado de este inquebrantable propósito, me esforzare también por corresponder a la simpatía del imperio alemán, y, al sostener y estrechar los vínculos que a las dos naciones enlazan, me allanarán, sin duda, el camino los elevados sentimientos que os impulsan y las notables cualidades que en vuestra carrera habeis demostrado.

Contad asimismo, señor ministro, en el distinguido cargo que estas credenciales os han conferido, con la leal y afectuosa cooperación de un gobierno, y trasmitid al emperador y rey mis fervientes votos por la prosperidad de su monarquía y por la ventura del pueblo alemán.

El discurso del señor conde Ludolf, representante de Austria, está concebido en los siguientes términos:

Señor ministro: Encargado por S. M. el emperador y rey, mi augustó señor, de la misión de representar a Austria-Hungría cerca del Poder ejecutivo presidido por V. E., tengo el honor de presentarle la carta de mi soberano que me acredita como enviado extraordinario y ministro plenipotenciario cerca de V. E.

Al cumplir de mejor modo un acto que restablece las relaciones oficiales de Austria-Hungría con España, y que prueba en alto grado la confianza que mi augustó soberano y su gobierno se complacen en otorgar a la eficacia de los esfuerzos de V. E. y de sus ministros para devolver la paz a esta nación y asegurarla los beneficios del orden y de la estabilidad, formó los más fervientes votos fin de que la grande empresa de V. E. obtenga cuanto antes un éxito completo, y que un país que reune tantas condiciones para ser feliz, pueda pronto y con toda tranquilidad fijar sus destinos futuros sobre bases tan sólidas como sólidas; siendo estos votos tanto más sinceros cuanto que las nobles cualidades que distinguen a los habitantes de este país y sus grandes recuerdos históricos, que en otro tiempo se confundieron con los del Austria-Hungría deben asegurar siempre a España nuestras más vivas simpatías.

No puedo menos de considerarme, por lo tanto, ufano y feliz en la misión

de mantener y desarrollar las relaciones que en todos tiempos han unido intimamente a nuestros dos países, y ruego a V. E. que tenga a bien hacerme fácil el cumplimiento de los deberes de este cargo, concediéndome su confianza, tan preciosa para mí, y la cual tendré siempre en juzgar.

Hé aquí ahora la contestación del señor duque de la Torre:

Señor ministro: Como expresión de la confianza que al emperador de Austria-Hungría lograron inspirar nuestros propósitos, y como eloquente demostración de su anhelo por la paz y el sosiego de España, considero en efecto la carta-creencia de aquel soberano augusto que con señalada complacencia acabo de recibir.

Vivamente agradece este gobierno los deseos que abrigas por el éxito venturoso de la empresa en que nos vemos empeñados; y los ministros españoles, penetrados, como los de S. M. el emperador y rey, de los vínculos históricos y de las simpatías que enlazan a España con Austria, se esfuerzan por mantener y estrechar la unión amigable de ambas potencias.

Presagio feliz para estas aspiraciones y para su mejor resultado son, señor ministro, los benevolos sentimientos que respecto a España habeis designado y las muy distinguidas prendas que os adornan.

Mi gobierno, estimando en cuanto vale la concordia de las naciones civilizadas, os prestará como yo mismo un concurso sincero y perseverante.

Confío, pues, en el porvenir de las relaciones oficiales que dichosamente reanudan vuestra presencia; comparto la fe que os inspiran las cualidades de esta nación hidalgica, y al apresurar el ansiado momento en que sus destinos futuros puedan al cabo fijarse sobre las sólidas bases del orden y de la libertad, dirigiré al cielo votos fervientes por la ventura del emperador de Austria-Hungría, por la de su augusta familia y por la prosperidad de vuestro país.

Por decreto del ministerio de Ultramar, que hoy publica la Gaceta, se aprueba la medida acordada por el gobernador superior civil de la isla de Puerto-Rico, exceptuando del pago de

a la contribución de subsidio y demás directas que corresponden al Estado, a todos los contribuyentes, cuya cuota de contribución no excediese de 10 pesos anuales, entendiendo subsistente esta excepción sólo hasta fin del año económico de 1873-74.

Se aprueba igualmente el recargo que la misma autoridad impuso a las cédulas de vecindad para cabezas de familia prudente, elevando su valor hasta 5 pesetas cada una.

Por el presente año económico y en atención a las críticas circunstancias por que atraviesa la riqueza agrícola en la citada isla, se reduce en un 50 por 100 el gravamen directo que con arreglo a las disposiciones vigentes pesa sobre la misma riqueza para atenciónes del Estado.

Ha sido dado de baja en el ejército el capellán D. Manuel Juan Soler, por haber desaparecido del 2º batallón del regimiento infantería de Ontoria.

Desde el 15 al 30 del actual quedará abierto en la sociedad económica Matritense la matrícula gratuita para la cátedra de taquigrafía.

Según noticias oficiales, ha desaparecido de la Silesia prusiana el cólera, morbo asiático.

La temperatura se mantiene bastante elevada en Madrid. Ayer llegó a 33.6 grados en su máximo.

SEGUNDA EDICION.

La Civilización, contestando a la pregunta de otro periódico sobre lo que hace la Junta inspectora del Tesoro, dice lo siguiente:

Por ahora lo que ha llevado a cabo dicha junta lo sabe el señor ministro de Hacienda, en cuyo conocimiento lo ha puesto, y dentro de algún tiempo será del dominio público, que tendrá bastante de que asombrarse de lo que ciertos gobiernos han realizado.

Si este periódico tiene mucha curiosidad y no le es fiel dominar su impunidad, puede preguntar algo al Banco de Castilla, que podrá tal vez informarle acerca de lo que hace la junta.

El ministro de la Guerra mira con

82

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—Y dónde se han mudado? —Bueno, —No los sé, odióse en silencio al sacerdote, —y sangrienta la memoria de la revolución, que se adelantaba ante la nazarena y sangrienta, —exclamó la muchacha.

Thomasin pidió le dejaran confesar, y esto fue su salvación.

Al verlo de rodillas a los pies de un sacerdote, disponiéndose a morir, el puso los brazos en el cuello del sacerdote, despidiéndose a morir, el sacerdote, despidiéndose a morir,

La religión salvó a una víctima de los compañeros negros.

Mientras que esto sucedía, y la Francia, como el Vesubio, se despedía las primeras emanaciones de aquel volcán, Manuel Cardiere, repuesto ya de su herida, visitaba la capital francesa y recorría con febril curiosidad sus calles.

Por instinto, advirtió que algo inmenso se preparaba, y cada día era más y más su preocupación y su peso.

Presentó la revolución, pero revolucion en la cual caerían reyes, nobles, y en que destrozándose los unos a los otros conducirían a la Francia hacia un abismo sin fondo.

A pesar de esto, en su corazón había un recuerdo que le separaba del presente y del porvenir, la Alondra.

A ella debía la vida, y siempre ante sus ojos estaba la imagen de la pobre joven.

Su dulce voz resonaba en el silencio de la noche, murmurando tiernas frases en su oído, y Manuel soñaba despierto y anhelaba la realidad de aquél sueño.

Per eso recorría París, porque deseaba encontrar en él a la que ocupaba su pensamiento.

Una noche fué hasta la taberna de Arne, en donde por primera vez se le apareció la hija del marques.

Llovía y el cielo estaba cubierto por cenicientas nubes.

El joven pasó por las ruinas de la Bastilla y llegó al arrabal.

Tenía ser conocido por los compañeros negros.

La taberna estaba cerrada y las ventanas lo mismo.

No había luz, ni se oía ruido alguno.

No había duda, en la casa no había nadie.

Manuel quiso preguntar, pero a que?

Pasó un muchacho y entonces le dijeron la palabra.

—No viven aquí los que vivían?

—No sé qué pasa, —dijo el muchacho.

—Háralo dos semanas.

—¿Y dónde se han mudado? —Bueno, —No los sé, odióse en silencio al sacerdote, —y sangrienta la memoria de la revolución, que se adelantaba ante la nazarena y sangrienta, —exclamó la muchacha.

Thomasin pidió le dejaran confesar, y esto fue su salvación.

Al verlo de rodillas a los pies de un sacerdote, disponiéndose a morir, el puso los brazos en el cuello del sacerdote, despidiéndose a morir, el sacerdote, despidiéndose a morir,

La religión salvó a una víctima de los compañeros negros.

Mientras que esto sucedía, y la Francia, como el Vesubio, se despedía las primeras emanaciones de aquel volcán, Manuel Cardiere, repuesto ya de su herida, visitaba la capital francesa y recorría con febril curiosidad sus calles.

Por instinto, advirtió que algo inmenso se preparaba, y cada día era más y más su preocupación y su peso.

Presentó la revolución, pero revolucion en la cual caerían reyes, nobles, y en que destrozándose los unos a los otros conducirían a la Francia hacia un abismo sin fondo.

A pesar de esto, en su corazón había un recuerdo que le separaba del presente y del porvenir, la Alondra.

A ella debía la vida, y siempre ante sus ojos estaba la imagen de la pobre joven.

Su dulce voz resonaba en el silencio de la noche, murmurando tiernas frases en su oído, y Manuel soñaba despierto y anhelaba la realidad de aquél sueño.

Per eso recorría París, porque deseaba encontrar en él a la que ocupaba su pensamiento.

Una noche fué hasta la taberna de Arne, en donde por primera vez se le apareció la hija del marques.

Llovía y el cielo estaba cubierto por cenicientas nubes.

El joven pasó por las ruinas de la Bastilla y llegó al arrabal.

Tenía ser conocido por los compañeros negros.

La taberna estaba cerrada y las ventanas lo mismo.

No había luz, ni se oía ruido alguno.

No había duda, en la casa no había nadie.

Manuel quiso preguntar, pero a que?

Pasó un muchacho y entonces le dijeron la palabra.

—No te pregunto, —prosiguió el muchacho, —sin duda hay motivos poderosos, y los respectos.

—Gracias, —tío mío, —dijo el muchacho.

—Pero lo que desearía saber, el por-

—¿Y dónde se han mudado? —Bueno, —No los sé, odióse en silencio al sacerdote, —y sangrienta la memoria de la revolución, que se adelantaba ante la nazarena y sangrienta, —exclamó la muchacha.

Thomasin pidió le dejaran confesar, y esto fue su salvación.

Al verlo de rodillas a los pies de un sacerdote, disponiéndose a morir, el puso los brazos en el cuello del sacerdote, despidiéndose a morir, el sacerdote, despidiéndose a morir,

La religión salvó a una víctima de los compañeros negros.

Mientras que esto sucedía, y la Francia, como el Vesubio, se despedía las primeras emanaciones de aquel volcán, Manuel Cardiere, repuesto ya de su herida, visitaba la capital francesa y recorría con febril curiosidad sus calles.

Por instinto, advirtió que algo inmenso se preparaba, y cada día era más y más su preocupación y su peso.

Presentó la revolución, pero revolucion en la cual caerían reyes, nobles, y en que destrozándose los unos a los otros conducirían a la Francia hacia un abismo sin fondo

predilección lo relativo á la recluta para el ejército de Ultramar, que al dia siguiente de haber tomado posesión del ministerio, se apresuró a dirigir una circular a los jefes militares para que redoblasen su esfuerzo, á fin de que el enganche fuese lo mayor posible.

Un colega dice que ha llamado mucho la atención el que los representantes de Alemania y Austria-Hungría empezasen sus discursos de presentación con la frase «señor duque», en vez de «señor presidente».

Diplomaticamente han sido reclamados al gobernador de Argel los prisioneros españoles desembarcados en aquellas costas por el buque *Concepción*.

Parce que la comisión de los republicanos posibilistas sombra ante noche en la redacción de la *Discusión* ha creido conveniente escribir al señor Castelar para que este regrese desde luego, por exigirlo así el interés de su partido. Esto leemos en un colega.

El Sr. Guizot, cuyo estado ofrece muy pocas esperanzas de vida, cumple 87 años el día 4 del próximo octubre.

Recibimos cartas de Estepona (Málaga) elogiando el celo y actividad del teniente de carabineros don Juan García, jefe de la columna de aquel punto, en el cual y en toda la comarca está prestando servicios verdaderamente dignos de recompensa.

Los notables cambios que el estado atmosférico ha sufrido en la semana que acaba de terminar, no han sido diferentes, según el *Siglo Médico*, para la marcha general de los padecimientos, así agudos como crónicos. Estos se han empeorado notablemente, y con especialidad las lesiones orgánicas del aparato circulatorio; aquellos han adquirido su carácter reumático y catártico, desapareciendo en cambio los de indole francamente flogística, que se habían presentado con tanta frecuencia durante el verano. Emplean a presentarse algunas inflamaciones de los órganos respiratorios, que afectan una marcha franca y fácil para modificarse por la terapéutica.

Hoy publica la *Iberia* un extenso artículo examinando las condiciones de los partidos de la revolución y deduciéndolo que el constitucional es hoy el único que está en condiciones apropiadas para salvar los principios de setiembre llevando al país por las vías del orden y de la libertad a su definitiva constitución política. El colega ministerial niega al partido alfoniano las condiciones necesarias para salvar

aquellos principios, y cree que D. Alfonso, en su calidad de español podrá recomendarse para el trono, pero no por sus derechos de principio hereditario, porque esto es contrario á la voluntad del país al proscribir el trono hereditario.

Aunque no hay dato alguno oficial que confirme el rumor que ha circulado sobre una nota del gobierno aleman al de Francia, demostrando la necesidad de que se cubra la frontera de los Pirineos con un numeroso ejército, la *Política* cree verosímil la noticia fundándose en algo que dice un periódico alemán bien relacionado con el gobierno del emperador Guillermo.

Tenemos permenores acerca del terrible choque de dos trenes en la vía de Almansa. La causa del desprendimiento de una parte del tren omnibus parece fué la necesidad de unirle un vagón.

Separada la máquina para hacer las maniobras necesarias, baste el empuje del carro que se unió para que el tren se deslizara desde la estación de Vallada, retrocediendo hacia Montesa con una rapidez que aumentaba la pendiente. La situación de los pasajeros era muy peligrosa y así lo comprendieron algunos de ellos, que faltos de serenidad para aguardar el choque, que por desgracia se realizó, se arrojaron de los coches, estrellándose, o poco menos, en el suelo, con tal violencia, que los heridos que han resultado más graves son los que saltaron del tren.

Este, siguiendo siempre su marcha, pasó por frente á la estación de Monesa, y fué a chocar algunos centenares de metros más allá de aquel pueblo con el tren de mercancías, que seguía al omnibus, y que lo creyó a larga distancia. El choque fué violentísimo, quedando completamente desmadrado varios carros, y el golpe hizo retroceder al tren de mercancías, que descarriló a poca distancia, en el puente denominado del Tell, rompiéndose las amarras de algunos carros que se habían saltado de la vía y que como los del tren omnibus, comenzaron a marchar por su propio impulso, haciendo temer nuevas catástrofes. Por fortuna se detuvieron a corta distancia sin causar mayores destrozos.

Dice un colega, que el Sr. Martos, contra su temperamento, se halla dispuesto a esperar los sucesos y a que la voluntad nacional decidida de los destinos de la patria, antes que hacerse solidario de las declaraciones hechas en la célebre reunión habida en la noche más célebre del monasterio del Escorial.

Llamamos la atención sobre el anuncio inserto en la cuarta plana referente

tara con esta fuerza al lugar del siniestro, y pudo comenzar a dictar disposiciones para trasladar á Montesa y Vallada los numerosos heridos que caían por el suelo, improvisando camillas con escaletas y ramas de árbol, y sirviendo los soldados en esta obra de caridad con la misma decisión con que entra en batalla.

Terrible es la cifra de desgracias producidas por el siniestro. En los primeros momentos quedaron muertos un guarda-freno, cuyo nombre no conocemos, y un niño de pocos meses que iba en los brazos de su madre, y desprendido de ellos por la sacudida, se estrelló contra el suelo. Se hacen los mayoreselogios del guarda-freno, víctima de su deber: antes del choque y con arrojo y serenidad asombrosos, hizo esfuerzos titánicos por descarrilar el tren comprendiendo que de este modo evitaría mayores desgracias; pero no pudo conseguirlo y murió procurando salvar á los demás.

Del choque resultaron heridos 14 guardias civiles de la fuerza que mandaba en aquella comarca el bizarro comandante Sr. Soler, el cual se salvó por no haber subido en el tren cuando estaba en Vallada vigilando desde el andén la fuerza que mandaba, 13 guardias civiles del 14º tercio que pocos días antes había ido a desempeñar una comisión y regresaban en aquel tren, 21 individuos de infantería que enfermos marchaban a los baños de Archena, y 42 viajeros. De estos numerosos heridos, entre los que hay algunos de gravedad, murieron apenas trasladados al pueblo dos guardias civiles y se hallaba moribundo el alferoz que mandaba la fuerza del 14º tercio.

La *Iberia*, al hablar de la dimisión del señor Barrantes, dice:

Según nuestras noticias, consideraciones de alta índole muy respetables, puesto que pertenece al fuero interno y afectan á la enseñanza de la juventud, son las que han movido al señor Barrantes á dar este paso; que lamentamos como el gobernante lo lamenta, y estamos seguros que en otro departamento obtendrá muy en breve el distinguido escritor y académico de la historia, el presto que merecen sus relevantes cualidades.

Dice un colega, que el Sr. Martos, contra su temperamento, se halla dispuesto a esperar los sucesos y a que la voluntad nacional decidida de los destinos de la patria, antes que hacerse solidario de las declaraciones hechas en la célebre reunión habida en la noche más célebre del monasterio del Escorial.

Llamamos la atención sobre el anuncio inserto en la cuarta plana referente

á la legislación para habilitados y encargados de formar y examinar minas.

### TERCERA EDICIÓN

La Agencia Fabra nos remite hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRAPHICOS:

Paris 11 (noche).

El mariscal Mac-Mahon ha salido esta noche para Lille. Despues de presentar las maniobras militares visitará Arras y Amiens. Su viaje durará hasta el viernes.

Despues de la recepción oficial, el marqués de la Vega de Armijo fue a visitar al ministro de Relaciones exteriores de Francia, duque de Decazes, quien le devolvió la visita inmediatamente.

Ha llegado a Lille un general belga para saludar en nombre del rey de Bélgica al mariscal Mac-Mahon.

El «Memorial diplomático» de Paris publica cartas de Constantiople anunciando que Turquía reconocerá en breve al gobierno español.

El periódico la *Patrulla Canaria*

que el marqués de la Vega de Armijo ha entregado al duque de Decazes una nota oficial agradeciéndole la diligencia que ejercen las autoridades francesas en las fronteras de España.

El conde de Chandomby ha recibido la orden de volver a París.

El Sr. Moreno Nieto presentó ayer al señor secretario general del ministerio de Gracia y Justicia una comisión del cuerpo de aspirantes á la justicia.

Esta mañana ha regresado a Madrid, procedente de Galicia, el ex-ministro de Fomento Sr. Chacón.

Anoche llegaron a Córdoba cien voluntarios para el ejército de Cuba, procedentes del enganche en las provincias de Extremadura.

El juez de primera instancia de Cádiz continúa con la mayor actividad la sumaria instruida a consecuencia de la muerte de los cabecillas

Fet Carino y el Carbonero, de que ya tiene conocimiento nuestros lectores.

El consejo celebrado anoche tuvo escasa importancia, limitándose los ministros a despachar algunos expedientes de Hacienda y de Guerra.

Esta mañana ha estado a saldar el presidente del consejo de ministros, en su casa, el ministro plenipotenciario de Austria, señor conde Ludovisi.

Bruselas, 12.

El duque de Tetuan, ministro plenipotenciario de España, ha sido al

oíto que la reina y sus hijos

se han separado.

El consejo celebrado anoche tuvo escasa importancia, limitándose los ministros a despachar algunos expedientes de Hacienda y de Guerra.

El cardenal Requer ha sido nombrado comandador de la Legión de Honor.

Bruselas, 12.

El 3 por 100 español se ha cotizado

de 4 18 14 y á ultima hora á 17 15 16.

El mariscal Mac-Mahon ha tenido una acogida muy simpática en Lille (Norte).

Al entrar en la Asamblea, le preguntó un diputado:

— ¿Venes de París?

— Sí, el rey obsequióme abusivo.

— ¿Sabeis de noticia alguna?

— ¿Qué noticia?

— El ayuntamiento ha destituido á Thiroux de Crosnes y se ha encargado

de la dirección de policía.

— Eso no es cierto, dice el sacerdote.

— ¿Estais seguro? — dijo una señora.

— He visto esta mañana en su despacho.

— Ya me parecía á mí demasiado;

pero doctor, han tomado la Bastilla?

— Sí, éso es verdad.

— Estamos en un tiempo en que todo

lo que sucede es extraordinario.

— Así es.

Y la sesión empezó.

Un día amaneció muerto y terriblemente mutilado.

Le acusaban de esconder el grano,

Otro molinero fue denunciado como

envenenador de la harina y condenado

á la cárcel. La muchedumbre quería

destrozarla.

Todavía se ve hoy el molino cercado de Marly.

Un compañero de la Cruz corrió

Versalles y avisó a la Asamblea.

La historia no tiene una sola página

en blanco, como sostiene el sacerdote.

El hambre fué uno de los acontecimientos más graves y trascendentales.

El hambre, palabra, aterradora, y más

terrible aún hace cien años.

Todavía en 1793 vivían algunas per-

sonas que habían conocido el año del hambre, 1709, y en el cual pueblos enteros quedaron despoblados.

El poco trigo que brotó entre las

tempestades de mayo y las lluvias de

septiembre, era sagrado.

Los adeudos lo veían brotar con lá-

grimas en los ojos, y en las iglesias se

hacían rogativas para que el grano y

la tempestad no destruyesen aquella

esperanza.

Un día corríe de boca en boca una

noticia terrible.

Algunos hombres á caballo seaban

los campos y los trigos aun verdes.

Por todas partes tocaban á sombra

el tercio, paralizada á los jornaleros y

á los labradores; por todas partes se

rompían las puertas, y entró en la

cárcel, sacando al preso medio muerto

de espanto.

El obispo de Chartres y los diputa-

dos cayeron de rodillas pidiendo la

vida al hombre y asegurando que

sería juzgado.

Los representantes de la nación ar-

rodillados ante el poder popular, ante

la Asamblea, echóse

una ruidosa siestra, rumores vagos, palabras descuradas, peroratorias, lo mejor al

Ayer en Nueva York, 12.

El tribunal de Guatemala ha condenado al ex-gobernador González a cinco años de trabajos forzados.

Santander, 12 (por la vía inglesa).

Las cañoneras Albatros y Nau-

tilus continúan en este puerto.

En breve saldrán para el de San

taña.

Londres, 12 (por el cable).

Consolidados ingleses 98 518.

Esterior español 18.

di alianza suyo 100 112.

Paris 14, 13.

Un despacho de Berlín dice que,

pese de que han renunciado varios

periódicos, nada ha resuelto hasta

ahora el gobierno alemán acerca del

envío de refuerzos marítimos á las

costas de España.

Tampoco es cierto que haya mani-



## AVISOS GENERALES.

FLORENTINO DOMINGUEZ, que vivía calle de las Pozas, 4, prendería, se ha trasladado a la del Pez, 16, donde sigue haciendo operaciones de compra, venta y cambio.

DONA JOSEFA PARRADO PRO-  
fesora en partos, tiene habitaciones reservadas para casos de su profesión y también asiste a domicilio. Espíritu-Santo, 35 triplicado principal y segundo interior.

GRAN ALMONEDA DE ESTAM-  
pas. Jacometrezo, 73 librería.

DR. C. F. KOTH  
E HIJO.

Cirujano dentista, Valverde, 16.  
Consultaciones de 10 a 4.

P GALERA, TENEDOR DE LI-  
bros; 30 años, da lecciones de  
partida doble y cambios. Abre y  
lleva contabilidades. 10, Madera, 1.

FRANCÉS DE VIVA VOZ.  
Sistema exclusivo del difunto  
profesor Sampol. Lo enseña un  
profesor de París a hablar, leer,  
escribir y traducir con toda per-  
fección y sin necesidad de gramá-  
tica ni conjugaciones, ni ningún  
libro. Mad. Sampol enseña a las  
señoras por el mismo sistema. Cos-  
tantilla de Capuchinos, 3, 2º izq.  
Raíche de doce a ocho.

CENTRO DIRECTIVO DE TEA-  
CROS. Agencia bajo la dirección  
de las Sres. Berzosa y compañía.  
Oficinas. Calle del Baño, 5, princi-  
pal izquierda.

MONTAÑA DEL PRINCIPE PIO.  
Mesa de vacas, paseo de San Vi-  
cente. Se lleva a domicilio.

AMA DE CRIA, COSTANILLA DE  
Santa Teresa, 5, cochera.

GRAN NEGOCIO PARA EL QUE  
Quiera establecerse en Sevilla.  
Se vende una fábrica de albayalde  
perfectamente acondicionada. Da-  
rán razón en la calle de Hortaleza,  
núm. 5, almacén de papel.

PIANOS DE LANCE. TODOS LOS  
que existen en La Sin Par pro-  
cedentes de cambios, etc., se darán  
baratísimos por necesitar el local  
que ocupan. Los hay nuevos y en  
buen uso, extranjeros y españoles;  
accesorios y cajones para el emba-  
laje. Hileras, 8.

SE CEDE UNA HABITACIÓN RA-  
ZON. Puebla, 13, ultramarinos.

MODISTA ESTABLECIMIENTO Y AR-  
MELADA. Pelayo, 46, 2º dcha.

TENEDURÍA DE LIBROS. SE EN-  
sena en dos meses por práctica.  
Abada, 20.

DINERO SOBRE VALORES DEL  
Estado Cruz, 17, principal.

LEGISLACION.

sobre sueldos y asignaciones, con-  
tablas de ajuste y descuentos indi-  
viduales; en las principales libra-  
rias a 4 rs. Juan Segurola, Palma,  
núm. 37. I

YER. 42 SE HAN ESTRAVIADO  
A una señora unos pendientes  
broquilllos, de diamantes, de he-  
chura de ramo, con una perla cada  
uno, en una caja de color de café,  
desde la plazuela de San Miguel,  
calle Mayor, Puerta del Sol, calles  
de la Montera, de Hortaleza y de  
Gravina. A la persona que tuviere  
a bien entregarlos en la calle de  
Jesús del Valle, núm. 21, segundo  
derecha, se le darán más señas y  
un buen hallazgo.

DE 9 A 12 SE VENDEN LOS TRA-  
GOS de una actriz. Hay mantilla  
blanca, peinetas y otros objetos.  
Jitanos, 3, 2º dcha.

ALMONEDA DE TODOS LOS  
Muebles de una prendería por-  
cessar. San Marcos, 26.

UNA JOVEN CON LECHE DE 3  
diáscos de cría para casa de los  
padres. En la calle de San Barto-  
lome, 13, panadería, darán razón.

AMA DE CRIA PARA CASA DE  
Los padres. Rodas 7, patio, n.º 8.

SE VENDE UNA JARDINERA  
Seon dos jacas pequeñas y sus  
guarniciones, junto a por separa-  
do. Valverde, 8, establecimiento  
de coches de lujo.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SI-  
Albleras doradas. Carreras, 6, 3º.

EN SITIO CENTRICO Y CASA  
particular se cede una magnifica  
sa alicatada amueblada con gabi-  
netes y espaciosa alcoba. Razon en  
la calle Mayor, 10, lotería.

AMA DE CRIA PARA SU CASA.  
Razon, calle de las Beatas, 5,  
pral. interior.

EN CASA PARTICULAR SE  
admiten dos caballeros. Huer-  
tas, 63, carbonería, darán razón.

ALMONEDA.

Se hace de varios muebles con  
inclusión de una cama dorada de  
matrimonio, en la calle de los Leones,  
12, 2º, de 10 a 12 de la mañana.

PIANO NUEVO. SE VENDE UNO  
barato sin estrenar en la calle  
de Goya, núm. 11, piso cuarto.

SE VENDE UNA ZAFRA NUEVA  
Scabados de 65 arrobas y precio  
arreglado. Corredora baja, 14, dro-  
guería.

SE HACE ALMONEDA DE VA-  
rios muebles y ropas. Calle de los  
Leones, 7, segundo, de ocho de  
la mañana a cuatro de la tarde.

## QUIEN

quiérala aprovechar las grandes re-  
bajas de precio que siempre hacemos  
en esta peor época del año para  
poder conseguir vender algo, fijese con verdadero interés en la  
siguiente.

## NOTA DE PRECIOS

LOUVRE,  
2, FUENCARRAL, 2,  
ENTRESUELO,

## CASA ESTRARENA,

A 9 rs. camisas de hilo para señora  
A 5 rs. cambras de percal fino.  
A 5 rs. pantalones de id. id.  
A 9 rs. enaguas de id. cumplidas.  
A 12 rs. peinadores adornados.  
A 3 rs. gorras de dormir superiores.  
A 3 rs. golas de batista novedad.  
A 6 rs. juegos de cuello y puños  
bordados.

A 8 rs. calzoncillos hilo puro.

A 3 rs. camisetas punto, finas.

A 3 rs. fundas de almohadas.

A 13 rs. sabanas de hilo fuerte.

A 20 rs. colchas piqué inglés.

A 30 rs. id. de punto crochet.

A 17 rs. mantelerías 6 cubiertos.

A 44 rs. id. adamascadas.

A 8 rs. 1/2 d. medias sin costura.

A 8 rs. 1/2 d. calcetines finos.

A 6 rs. 1/2 d. pañuelos hilo id.

A 12 rs. 1/2 d. id. con jaretón.

A 12 rs. 1/2 d. id. cenefa color.

A 9 rs. 1/2 d. servilletas adamascadas.

A 18 rs. 1/2 d. toallas de hilo.

A 30 rs. 1/2 d. id. atelpadas.

A 30 rs. 1/2 d. id. adamascadas.

A 10 rs. 1/2 id. cuellos de hilo.

A 16 rs. 1/2 d. puños de id.

A 2 1/2 rs. tela de hilo superior.

A 7 rs. id. de un ancho para sa-  
banas.

A 2 rs. madapolán fino.

A 3 rs. pecheras de hilo id.

A 3 rs. paratadora de cortina.

## TODOS CONOCEIS

la religiosidad con que siempre ha  
cumplido lo que ofrece.

## EL LOUVRE,

2, FUENCARRAL, 2,  
CASA ESTRARENA.

## ACADEMIA

Dr. D. JOSE SANZ DE DIEGO.

Sigue abierta la matrícula para  
las asignaturas de 2º enseñanza y  
de repaso para el grado de pa-  
chiller. San Bernardo, 13, pral.

## CALLE DEL CARMEN, 8, PRAL.

## CLAVEL, 10, pral.

## CE CEDE GABINETE Y ALCOBA

Dr. D. JOSE SANZ DE DIEGO.

Sigue abierta la matrícula para  
las asignaturas de 2º enseñanza y  
de repaso para el grado de pa-  
chiller. San Bernardo, 13, pral.

## VENTA

En público subasta estrajudicial  
y a voluntad se vendrá pertene-  
ciente a una testamenteria, una  
casa recientemente construida con  
exquisito gusto y su bonito jardín  
inmediato al puente de San Seba-  
stian, que mide en su totalidad 20  
áreas y 80 centímetros, sirviendo de  
tipo la cantidad de 200000rs. mucho  
menos de su valor efectivo, por  
efecto de las actuales circunstan-  
cias.

El remate tendrá lugar el dia 26  
del corriente en dicha ciudad, en  
el despacho del notario D. Joaquín  
Elosegui, y en Madrid, en el estu-  
dio del notario D. Juan Bonifacio  
Toledo, calle de Santo Tomás, nú-  
mero 1, cuarto segundo, que tiene  
instrucciones.

## ESTUDIO

## REAL-OBJETIVO.

Queda abierta la matrícula en este  
acreditado establecimiento  
dónde todos los alumnos aprenden  
a estudiar y adquieren un gran  
desarrollo intelectual, mediante el  
método Real-Objetivo, que triunfa  
en todas las inteligencias. Los re-  
sultados de los exámenes de junio  
fueron como siempre muy satis-  
factorios, pues de 73 examinados  
solo hubo uno suspendido. Com-  
prende 1º y 2º enseñanza, prepara-  
ción para administración mili-  
tar, infantería, etc., etc. Se admiten  
internos, medio internos y ester-  
nos. Quedan tres plazas gratis de  
segunda enseñanza. Director, don  
Ramon Giralt-Pauli Salud, 6, Ma-  
drid.

## INTERSANISIMO AL EJERCITO

De la mejor clase de paño  
azul que se fabrica en Béjar para  
chaquetas, se venden 1200 para  
ejército de línea, con forro de fiel-  
lozo superior de algodón y bien  
construidas. En Valladolid calle de  
Malocinado, 14, darán razón.

## SE ALQUILA UN ENTRESUELO

Samuelblado. — Calle de Pavía, 4,  
portería informarán.

## AGUA DE SANTA LUCIA.

Eficaz en las irritaciones de los  
ojos y los párpados, manchas,

úlceras, dolores y lagrimo. Fras-  
cos a 24 y 1/2 rs. Ruda, 14, botica  
y Pontejos, 6.

## HABIENDOSE ESTRAVIADO

EL dia 14 del corriente, entre una  
de la tarde desde la calle de

Pelayo hasta el Banco de España  
un despacho de comandante de ca-  
ballería a favor de D. Vicente Gil-  
menez, del regimiento de Villar-  
robledo, se ruega a la persona que  
lo haya encontrado, lo presente en  
la mayoría de dicho cuerpo, en el  
cuartel del Conde-Duque, y se le  
dará su hallazgo.

SE VENDEN LIBROS PROCE-  
DENTES DE UNA TESTAMENTARIA.

Calle de la Villa, 5, 2º.

## ACADEMIA PREPARATORIA

A para infantería exclusivamente.

Mes, 60 rs. Estrella, 14, pral.

## RELOJES A 34 RS.

117—CALLE MAYOR.—117

## CASA PARTICULAR

SE VENDE TRES MAGNIFICOS

escarriales pertenecientes a un  
alto personaje, los cuales se da-  
ran sumamente arreglados. Uro-  
sas, 10, cochera. De 10 a 6 de la  
tarde.

## ALMONEDA.

Se hace de varios muebles con  
inclusión de una cama dorada de  
matrimonio, en la calle de los Leones,  
12, 2º, de 10 a 12 de la mañana.

## PIANO NUEVO. SE VENDE UNO

barato sin estrenar en la calle  
de Goya, núm. 11, piso cuarto.

## SE VENDE UNA ZAFRA NUEVA

Scabados de 65 arrobas y precio  
arreglado. Corredora baja, 14, dro-  
guería.

## SE HACE ALMONEDA DE VA-

Rios muebles y ropas. Calle de los  
Leones, 7, segundo, de ocho de  
la mañana a cuatro de la tarde.

## SEGUNDO ANIVERSARIO.

EL EXCMO. SEÑOR

## DON JOSÉ MARTINEZ YANGUAS,

conde viudo de Miranda,

falleció el dia 13 de setiembre de 1872.

Todas las misas que se celebren mañana 14 en la iglesia par-  
roquial de Chamberí, por los señores sacerdotes adscritos a la  
misma, serán aplicadas por el alma del

finado.

Los herederos y testamentos ruegan a sus amigos y a

los de dicho señor, que le encomiendan a Dios.

R. I. P.

PRIMER ANIVERSARIO.

LA EXCM. SEÑORA

## D. A. ANTONIA CASAVIELLA

DE GUILLAMAS.

FALLECIÓ EL DIA 13 DE SETIEMBRE DE